



Vásárosnamény Város Önkormányzata Polgármestere

4800 Vásárosnamény, Tamási Áron utca 1.

Telefon/Fax: 0645/470-652

honlap: www.vasarosnameny.hu

e-mail: polgarmester@vasarosnameny.hu

KRID azonosító: 545156765

Ügyiratszám: 151/2804-1/2024.

Készítette: Feketéné dr. Lázár Emese aljegyző

TÁJÉKOZTATÓ

- a Képviselő-testülethez -

a Felső-Tisza Völgye Vidékfejlesztési Egyesület tevékenységéről
(Készült: a Képviselő-testület 2024. március 27-i ülésére)

Tisztelt Képviselő-testület!

Vásárosnamény Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. évi munkaterve 2024. júniusára ütemezte a Felső-Tisza Völgye Vidékfejlesztési Egyesület (a továbbiakban: Egyesület) tevékenységéről szóló tájékoztató elfogadását.

Az Egyesület munkaszervezetének vezetője – Szöllősy László - jelezte, hogy mivel az irányító hatóság felé most kell tájékoztatót készítenie, egyúttal önkormányzatunk felé is benyújtja azt.

A tájékoztatót véleményezésre javaslom valamennyi bizottság számára.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a tájékoztató tudomásul vételére!

Vásárosnamény, 2024. március 19.




Filep Sándor
polgármester

SZÉCHENYI 2020



AGRÁRMINISZTERIUM



TÁJÉKOZTATÓ

a Felső-Tisza Völgye Vidékfejlesztési Egyesület

2023. január 1. – december 31. időszak tevékenységéről

1. Kérjük, mutassa be a HFS megvalósításával kapcsolatos tevékenységeket! (minimum 3000 karakter)

Válaszában térjen ki az alábbi tevékenységekre:

1.1. Helyi felhívás megjelenésének időpontjai, a helyi támogatási kérelmek benyújtási és ellenőrzési, valamint értékelési szakaszaiban végzett tevékenységek bemutatása.

A Felső-Tisza Völgye Vidékfejlesztési Egyesület munkaszervezete folyamatosan figyelte a korábban meghirdetett felhívásai kapcsán megítélt támogatások-támogatási kérelmek alakulását és ezekből az adatokból kitudt, hogy több fejlesztési elképzelés nagy valószínűséggel nem kerül megvalósításra a pályázók által. A fejlesztési forrásaink lekötésének maximalizálása érdekében úgy döntöttünk, hogy a Mikrovállalkozások eszközbeszerzéseinek támogatása című felhívásunkat egy rövid időtartamra visszanyitjuk a 2023. év elején. Ennek előkészületeit-, a felhívás aktualizálási feladatait még a 2022. év utolsó hónapjaiban megkezdtük, majd 2023. január 15. napján megkezdtük a kérelmek befogadását. Két 15 napos szakaszt terveztünk 2023. január 15. és 2023. február 15. napjai között. Felhívásunk az előző időszakokban is nagy sikert aratott pályázóink körében, a felhívás iránti nagy érdeklődés garantálhatta a visszahulló fejlesztési források gyors és hatékony lekötését. A két szakasz lezárását követően minden korábbi várakozásunkat felülmúlta a beérkező támogatási kérelmeknek a száma és az igényelt forrásmennyiség, mivel összesen 76 kérelem került benyújtásra a pályázók által. Első szakaszban összesen 30 kérelem, a második szakaszban pedig 46 kérelem került benyújtásra, az igényelt forrásmennyiség pedig meghaladta a 300 millió forintot. Munkaszervezetünk a második szakaszt követően, a felhívás lezárásával megkezdte a feldolgozási feladatokat, melynek eredményeképpen az első szakaszban 28 kérelem, a második szakaszban pedig 39 kérelem jogosult igénylését állapítottuk meg. 2023. júliusában befejeztük a támogatási kérelmek feldolgozását, de a visszahulló forrásaink egy része a számításainkkal ellentétben csak nehezen kerültek vissza munkaszervezetünkhöz, így a Helyi Bíráló Bizottságunk csak 2023. szeptember 28. napján tudta meghozni végleges határozatait a rangsorokkal és fejlesztési források elosztásaival kapcsolatosan. A HBB döntései alapján az első szakaszban 28 támogatási kérelem került támogatásra 118 922 397 Ft fejlesztési forrással, a második szakaszban pedig 39 kérelem 148 728 828 Ft fejlesztési forrással. A két szakaszban így 67 támogatási kérelmet támogattunk összesen 267 651 225 Ft fejlesztési forrással.



Európai Unió
Európai Mezőgazdasági
Vidékfejlesztési Alap



A vidéki térségekbe beruházó Európa





1.2. A helyi felhívásokkal kapcsolatos rendezvények felsorolása helyszín és időpont megjelölésével.

Térségünk számára nem volt ismeretlen a Mikrovállalkozások eszközbeszerzéseinek támogatása című felhívásunk, mivel potenciális pályázóink már 2017-ben és 2021-ben is találkozhattak a felhívásunk részleteivel. A 2022. év végén történő felhívás-aktualizálások miatt igyekeztünk tájékoztatásokat végezni és informálni leendő újabb pályázóinkat.

2023. január 25. napján közgyűlésünket-, majd pedig a térségünk érdeklődőit is tájékoztattuk a felhívásunk részleteiről, apróbb módosításairól.

A nyári időszakban a kérelmek feldolgozását követően a Helyi Fejlesztési Stratégiánk elkészítésére koncentráltunk és az ezzel járó tájékoztatásokat, megbeszéléseket, egyeztetéseket végeztük el, melynek során felkerestük térségünk 30 települését és feltérképeztük a helyi szükségleteket, elképzeléseket. Több szakmai egyeztetést is elvégeztünk, ahol a tapasztalatainkat összegeztük, majd bedolgoztuk a készülő HFS anyagába.

2023. szeptember 28. napján ismételten rátértünk év eleji felhívásunkra, összehívtuk a Helyi Bíráló Bizottságunkat a szükséges döntések meghozatala érdekében, majd tájékoztattuk a közgyűlésünket is az elért eredményekről, illetve tájékoztató fórumot is tartottunk az összegzésekről.

HFS végrehajtása monitoringjához kapcsolódóan 2023. december 7. napján egy újabb tájékoztató fórumot tartottunk, ahol a jelenlévőket tájékoztattuk a fejlesztési időszakban elért eredményeinkről, a fejlesztési forrásaink felhasználásáról és a felhívásaink alapján történő felhasználásáról.

2. Kérjük, mutassa be a működési és animációs feladatokkal kapcsolatos tevékenységeket! (minimum 3000 karakter)

Válaszában térjen ki az alábbi tevékenységekre:

2.1. Animációs tevékenység bemutatása.

Egyesületünk animációs feladatokban a 2023. évben is bővelkedett annak ellenére, hogy ez az év az átmeneti időszakhoz kapcsolódott.

Az év eleje leginkább a 2023. januárjában meghirdetett felhívásunkról szólt, ebben az időszakban leginkább pályázóink animációját végezte munkaszervezetünk. Folyamatos tájékoztatásokat végeztünk a kérelembeadásokkal kapcsolatosan, illetve a felhívásnak való megfeleléssel kapcsolatosan. A tájékoztatások többsége személyesen zajlott ügyfél szinten, de tartottunk tájékoztató fórumokat, megbeszéléseket is.

Az év közepén animációs feladataink nagy részét a Helyi Fejlesztési Stratégia elkészítése és annak témái biztosították. Munkaszervezetünk igyekezett az animációs tevékenységek minden formáját bevetni annak érdekében, hogy térségünk képviselőitől megszerezzük az elképzeléseket,



számunkra és a HFS számára nélkülözhetetlen információkat. Személyes találkozásokkal és egyeztetésekkel, tájékoztató fórumokkal, szakmai előadásokkal és megbeszélésekkel, illetve elektronikus úton is felkerestük ügyfeleinket, színesítettük animációs munkánkat.

A 2023. év őszi időszakában párhuzamosan végeztük a már említett két típusú animációs tevékenységeket, igyekeztünk zárni a felhívásunkkal kapcsolatos animációs feladatainkat (HBB, közgyűlés, tájékoztató fórum), de ugyanakkor még a HFS animációs feladatait is végeztük közgyűlés, szakmai egyeztetések formájában.

Az év utolsó hónapjaiban továbbra is a HFS biztosította az animációs feladataink többségét, a korábbi és az új stratégiánkkal kapcsolatosan tartottunk közgyűléseket, tájékoztató fórumokat.

2.2. A helyi tájékoztató rendezvények felsorolása helyszín és időpont megjelölésével.

A 2023. év első animációs feladatainknak az elvégzésére 2023. január 25. napján került sor. A délelőtti folyamán közgyűlésünket animáltuk az elkészítendő új Helyi Fejlesztési Stratégiánkkal kapcsolatosan. Térségünk települései úgy határoztak, hogy a jövőben változatlan struktúrában, meglévő településlétszámmal kívánnak részt venni a 2023-2027 időszak LEADER programjában. Átbeszéltük a január 15. napján megnyitott felhívásunk részleteit és aktualitásait is. A délutáni órákban tájékoztató fórumot hívtunk össze azzal a céllal, hogy a meghívott vendégeinket és az érdeklődőket tájékoztassuk a közgyűlésünk HFS-t érintő határozatairól, illetve, hogy ismertessük a Mikrovállalkozások eszközbeszerzéseinek támogatása című felhívásunk részleteit.

Régiós delegáltként 2023. április 18. napjára régiós értekezletet hívtam össze az észak-alföldi régióban működő HACs-ok részére, melynek témája a HFS elkészítése és annak részletei voltak. A FATOSZ felkért régiós delegáltként, hogy turisztikai célú képzése (Lehetőségek a falusi turizmusban) kapcsán tartsak 1,5 órás képzést-animációt a LEADER programról és annak lehetőségeiről online kurzus formájában. A képzést nagy érdeklődés kísérte, időpontja 2023. június 17. napján volt.

A térségünkhöz tartozó 30 település vezetőinek, vállalkozásinak és civil szervezeteinek animálására 2023. július két utolsó hetében került sor. Ebben a két hétben kerestük fel előzetes egyeztetést követően településeinket, azoknak vezetőit, aktív szervezetek vezetőit.

2023. július 18. napján Gulács, Gemzse, Vámosatya és Tizzaszalka településeket látogattuk meg személyes konzultáció, kisebb fórum megtartása érdekében.

2023. július 19. napján Kisvarsány, Olcsva, Jánd és Tákos településeken végeztünk helyi egyeztetéseket.

2023. július 20. napján Lövöpetriben, Jékén, Pap településeken tartottunk konzultációkat, HFS kapcsán történő egyeztetéseket.

2023. július 21. napján Nagyvarsányban, Hetefejércsén talákoztunk a helyiekkel és tartottunk egyeztetéseket.

2023. július 24. napján Gelénezt, Tiszavidet, Tizsakerecsenyt és Barabást látogattuk meg.

2023. július 25. napján Beregdarócon, Csarodán és Tarpán beszélgettünk át a helyi aktualitásokat, fejlesztési elképzeléseket, rövid- és hosszútávú terveket.





2023. július 26. napján Lónyát, Tiszaadonyt, Mátyust és Beregsurányt látogattuk meg egyeztetések céljából.

2023. július 27. napján Márokpapi, Gyüre és Aranyosapáti településekre látogattunk el.

2023. július 28. napján Vásárosnaményban egyeztettünk, felmértük a jövőbeni fejlesztési elképzeléseket és összesítettük a térségi elképzeléseket egyesületünk elnökével.

2023. szeptember 28. napján ülésezett egyesületünk Tervezői Munkacsoportja, véglegesítettük a HFS tervezetet, majd ennek anyagát elfogadtuk a következő rendezvényünkön, az egyesületi közgyűlésen.

2023. szeptember 28. napján közgyűlésünk elfogadta az új HFS tervezetünket, majd ezt követően a HBB rangsort állított a Mikroállalkozások eszközbeszerzéseinek támogatása című felhívásunk két szakasza kapcsán. Délután tájékoztató fórum formájában informáltuk a térségünk érdeklődőit a közgyűlés és a HBB által meghozott döntésekről.

2023. december 7. napján közgyűlésünk elfogadta az új HFS végleges dokumentumát, délután pedig a HFS-végrehajtás monitoringjával kapcsolatosan tartottunk tájékoztató fórumot, ahol értékeltük az elmúlt évek munkáját, elért eredményeket, forrásfelhasználást.

2.3. A HACS és a munkaszervezet működésének bemutatása.

Egyesületünk és annak munkaszervezetének életében nem történtek jelentősebb változások a 2023. évben, stabil és kiegyensúlyozott működés jellemezte ezt az időszakot.

Az év elején tagságunk megerősítette jövőbeni működésünket közgyűlési határozatával, miszerint továbbra is változatlan felállásban, meglévő településlétszámmal kívánjuk folytatni a LEADER programot a 2023-2027-es fejlesztési időszakban is. A munkaszervezetünk számára is kiemelkedően fontos döntés megalapozta a gyors és precíz stratégiaalkotást és a jelentkező feladatok határidős, szakszerű teljesítéseit. Tagságunk összetételében, vezető tisztségviselőink személyében nem történtek változások-módosítások.

Munkaszervezetünk hasonlóan stabilan működött a 2023.évben, személyi változásokra nem került sor. A stabil működésnek köszönhetően időben és nagy pontossággal végeztünk el minden jelentkező feladatot, határidőben elfogadtuk a HFS tervezetet, majd pedig a végleges HFS dokumentumát is. Akadályok nélkül végeztük el az utolsó felhívásunk megjelentetését, majd ezzel kapcsolatos támogatáskezelői feladatainkat is és ezzel hozzájárultunk a térségünkre allokált fejlesztési források maximális lekötéséhez. Munkaszervezetünk gyors reakciónak köszönhetően közel 120 %-os fejlesztési forráslekötéssel rendelkezünk és bízunk abban, hogy a források minden forintját sikeresen lekötjük-felhasználjuk térségünkben.

2.4. Egyéb.

A 2023. évben nagy előrelépést tettünk és munkaszervezetünk hosszú idejű szakmai munka eredményeképpen megszerezte a címbirtokosságot, a Szatmár-Beregi Natúrpark címviselői lettünk hivatalosan is. Filep Sándor elnök úr 2023. november 22. napján írta alá az Agrárminisztérium és





egyesületünk között létrejövő együttműködési megállapodást, melynek köszönhetően natúrparki tevékenységünk 68 településre terjed ki a beregi- és szatmári területeken.

Jelentősebb előre lépéseket tettünk egyesületünk munkaszervezete által önkéntesen vállalt témában is, a térség vízvisszatartásának lehetőségeiben. A 2023. évben is több szakmai egyeztetést végeztünk a témában, így az idei évben már konkrét gazdafórumok is elkezdődhetnek az elárasztások kapcsán. Létrejöttek az elárasztásos kazetták, melyek a jövőben a gazdák engedélyével időszakosan vagy akár hosszabb időszakokra is elöntésre kerülhetnek, ezzel megemelve a talajvizet, illetve visszatartva a kivezetett vizet. A jövőben vélhetően lehetőségünk nyílik a napelemmel működő szivattyútelep létrehozására is, melynek segítségével alacsonyabb vízállás mellett is kivezethetünk vizet az elárasztani kívánt területekre.

A jövőben-, így a 2024. évben is igyekszünk maximális szakmai hozzáállással és tudással teljesíteni kötelező feladatainkat, illetve folytatni kívánjuk a megkezdett egyéb önkéntes-szakmai tevékenységeinket is, melyek segítségével élhetőbbé és elismertebbé kívánjuk tenni térségünket.

3. Indikátorok

	Mutató megnevezése	Vállalt indikátor száma	2023. évben teljesült indikátor
1.	Munkaszervezet által foglalkoztatott személyek száma	3 fő	3 fő
2.	Munkaszervezeti funkciókat ellátó iroda	1 db	2 db
3.	A helyi felhívások keretében támogatott projektek által létrehozott munkahelyek száma	5 db	2 db

Eltérés esetén indoklás:

Előző években a vállalt indikátor-számot már elértük (5 fő) és túlteljesítettük (15 fő).

4. A HFS fejlesztési forrásfelhasználásának ütemezése

	Forrásfelhasználáshoz kapcsolódó tevékenység	Mennyiség
1.	IH-nak szabályossági vizsgálatra megküldött helyi felhívások száma – 2023. év	1 db
2.	IH-nak szabályossági vizsgálatra megküldött helyi felhívások keretösszege – 2023. év	278 381 305 Ft
3.	Megjelentetett helyi felhívások száma – 2023. év	1 db
4.	Megjelentetett helyi felhívások keretösszege – 2023. év	278 381 305 Ft
5.	Kötelezettségvállalás keretösszege – 2023. év	267 651 225 Ft



Eltérés esetén indoklás: A keretösszeg tartalmazza a korábban megjelent felhívás keretösszegeit is, a 2023. évben a visszahulló forrásaink ismételt lekötéseire került sor.

5. A HACS működési és animációs forrásfelhasználásának ütemezése (millió Ft)

	2023. évre tervezett összeg	2023. évben felhasznált összeg	Teljesülés aránya (%)
Működési költségek	22,16 m Ft	24,74 m Ft	111,65 %
Animációs költségek	1,4 m Ft	1,3 m Ft	92,72 %
Egyéb tervezett bevételek	0,8 m Ft	1,5 m Ft	189,33 %
Összesen	24,39 m Ft	27,8 m Ft	113 %

Eltérés esetén indoklás:

A források teljesülési arányát tekintve nincsenek jelentősebb változások az előzetes tervezettekhez képest, egyes tételek esetében van 10 %-ot meghaladó változás. Működési költségeink növekedéséhez hozzájárult a Magyar Natúrpark Szövetség által biztosított-, rendezvény megvalósítására fordítható forrás, illetve a NCA támogatás és a térségi együttműködések támogatása.

Egyéb tervezett bevételeink jelentősebben megnövekedtek, mivel tagságunk nagyobb hajlandóságot mutatott a tagdíjak- és az elmaradt tagdíjaknak is a befizetésére.

Előző évben felhasznált összeg, mely az előző éves beszámolóban nem szerepelt: Nem releváns

Kelt.: Vásárosnamény, 2024. március 18.

Készítette: Szöllősy László, munkaszervezet vezető


 Szöllősy László munkaszervezet vezető

